

城市更新建设 让生活更美好

辽河路(黄张路三期)绿化工程提前3个月完工

增绿添风景,扮靓幸福路

□记者 董梅雪

通讯员 蔡媛 李景省 报道

本报讯 近日,历时9个月的青岛西海岸新区辽河路(黄张路三期)绿化工程项目提前3个月完工。

据了解,该工程项目西起千山北路、东至大洋河路,全长约2.6公里,总绿化面积8.4万平方米,共栽植乔木1428株、灌木329株,地被2.2万平方米,常绿草坪6.2万平方米。建设内容包括地形塑造、绿化种植等环节,其中植被选用黑松、雪松、白蜡、麦冬、金边黄杨、毛鹃等,采用“高大乔木+开花或色叶小乔木+灌木球+地被”组团式设计形式,打造富有空间变化、季相分明的道路绿地景观。

“自工程开工以来,我们精心调度、周密安排,下沉一线、跟踪服务,在施工手续办理、场地清场等方面积极为施工单位排忧解难。同时,加强质量监管,科学调度,在确保工程质量的前



升级改造后的辽河路沿线颜值倍增。

提下快速推进,提前3个月完成了施工任务。”区交通运输局项目负责人史建强说。

记者在辽河路上看到,原先道路两侧空旷、裸露的土地,蜕变成一片层

次分明的绿地景观,高大的乔木、低矮的灌木、鲜艳的花卉和草坪相互映衬,焕发出勃勃生机,切实为群众打造了“行车见绿、出门赏景”的美好出行体验。

民生/集装箱(民)

扩建辛安小学项目顺利完工



□记者 叶晓东 报道

本报讯 近日,由青科控股集团投资建设的扩建辛安小学项目完工。

该项目是西海岸新区2024年度城市“微更新”项目,内容包括对老旧教学楼立面进行重新铺贴保温,同时新增食堂餐厅、教学楼、250米环形跑道、屋面篮球场等设施。项目完工后可扩增学位540个。

据了解,在室内设计方面,该项目将建筑立面的砖红色自然过渡至室内,并作为主色调进行空间演绎;教室采用浅灰色地板搭配米黄色墙裙,吊顶为矿棉板吊顶,安全环保。室外景观方面,项目建设屋顶篮球场、艺术长廊、林下广场等,为学生打造温馨舒适的学习运动空间。

开展物业管理培训 提升物业服务质效

□记者 张静 报道

本报讯 为进一步推动西海岸新区物业服务提质增效,近日,区住建局组织开展了全区物业服务行业房屋专项维修资金使用工作培训暨物业管理市场拓展培训会。

培训会演示了物业专项维修资金信息管理系统的操作程序,解答了物业服务企业在维修资金使用过程中遇到的相关问题。同时,围绕城市深耕、能力建设等方面,讲解物业服务行业市场拓展策略,让参训人员了解物业服务行业市场拓展方向,学习掌握市场拓展全流程。

下一步,区住建局将继续开展物业管理相关培训活动,有效提高物业服务从业人员的业务素质,提升物业管理水平,用心用情服务好业主,不断增强群众获得感、幸福感和安全感。

举办青联思享汇 催生新质生产力

□记者 仪博文

通讯员 杨青 报道

本报讯 日前,西海岸新区青年联合会联合李沧区青年联合会举办“青联思享汇暨‘以新提质’——发展新质生产力 增强高质量发展新动能”产业交流活动。

活动中,来自两区的委员们参观调研了明月海藻集团、青岛华大基因研究院、青岛京东方光电科技有限公司,并在随后召开的座谈会上,就如何进一步“以新提质”、用科技改造现有生产力、催生新质生产力、引领凝聚青年等议题展开交流与探讨,共同为增强高质量发展新动能建言献策。

下一步,新区团委将立足工作实际,进一步激发广大青年的创新创造活力,切实增强青年的责任感和使命感,以“新质生产力”之笔,解“高质量发展”之题。

趣味运动 迎“六一”

□记者 丁一 报道

“六一”国际儿童节即将到来。5月27日,香江一路幼儿园举办了以“悦动成长,乐向未来”为主题的迎“六一”趣味运动会。运动会设置了包括袋鼠跳跳、小螃蟹爬爬爬、踩高跷等近20项趣味比赛,让孩子们在运动中学会坚强、学会合作,共同感受运动的乐趣。



生物多样性,你我共参与

□本报记者 仪博文

本报通讯员 陈卓

今年5月22日是第24个国际生物多样性日,今年的活动主题为“生物多样性 你我共参与”。一直以来,西海岸新区牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,持续加强监管,构建生物多样性保护空间网络。

据悉,新区科学划定并启用国土空间“三区三线”,实现一条“红线”管

生态,加快国土空间分区规划编制,构建“一带、两区、六廊”生态空间,整合优化自然保护地体系,强化自然资源保护与利用。以“林长制”改革作为推进林业高质量发展的重要抓手,大力实施全域绿化工程,不断扩大森林资源面积、优化森林资源结构,增强森林生态功能,做到只增绿、不减绿。其中,高标准完成了1.26万亩小珠山绿化提升工程,推动森林资源由“浅绿色”向“深绿色”转型升级。

此外,新区还不断强化野生动物保护,扎实开展“网盾行动”“打击非法猎捕交易食用野生鸟类专项行动”等,对全区集市、商铺、饭店等进行不定期检查。持续开展陆生野生动物救护工作,近三年累计救护野生动物700余只。加强唐岛湾湿地公园保护,持续推进湿地资源巡查、越冬鸟类调查等工作。持续加强林业有害生物防控,2023年,完成松材线虫病秋季普查25.71万亩,开展飞防84万亩。

关爱残疾人,新区在行动

□本报记者 龚鹏

为进一步提升残疾人的获得感、幸福感和安全感,连日来,西海岸新区残联组织开展了一系列活动,推动社会对残疾人的理解和支持,共同营造扶残助残良好环境。

活动中,区残联党组书记、理事

长董西波带领部分党员干部,走访慰问了滨海街道瓦屋村的困难残疾人马金江,给他送去大米、面粉等慰问品,详细了解他的生活状况及家庭情况,鼓励他树立信心、鼓足勇气,以积极的心态面对生活。

珠海街道组织村居、社区开展“心手相连,助残同行”主题活动,为残疾

人集中发放辅助器具,让残疾人感受到了社区大家庭的温暖。

薛家岛街道连江路社区携手连江路幼儿园举办“小手传大爱,快乐共成长”主题活动。活动中,家长与小朋友将旧书、衣物、文具等进行义卖,并将爱心义卖所筹善款捐赠给新区特殊教育中心,让孩子们深刻体验了助人的快乐。